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1.  Naše nejbližší hvězda je: 

a) Polárka 
b) Venuše 
c) Saturn   
d)    Slunce  
 

2. Slunce: 
a)   je planeta 
b)  má na  povrchu teplotu 600oC 
c) je od Země vzdáleno 150 mil. km 
d) je středem Mléčné dráhy 

 
3. Planety: 

a) obíhají kolem jiných planet 
b) otáčejí se kolem svých os 
c) jsou  žhavé, plynné koule  
d)   nemohou mít měsíce 
 

4. Měsíc: 
a) obíhá kolem Země 1x za 31 dní  
b) má atmosféru a vodu na svém povrchu 
c) otáčí se kolem své osy 1x za 28 dní 
d) se Zemí obíhá kolem Slunce 1x za 325 dní  

 
5. Zemská osa: 

a) je kolmá k rovině oběhu kolem Slunce 
b) je ukloněná o 23,5o k rovině oběhu 
c) mění svůj sklon během roku 
d) mění svůj sklon během dne 
 

6. Důsledkem sklonu zemské osy je: 
a) častý výskyt vulkánů 
b) tropická oblast na rovníku 
c) střídání ročních období na rovníku 
d)  rozdílná délka dne a noci během roku v mírném pásu 
 

7. Zeměpisné souřadnice: 
a) jsou vrstevnice  
b) jsou izobary 
c) možňují určit zeměpisnou polohu místa 
d) udávají se v metrech 
 

8.  Které souřadnice udávají polohu Prahy? 
a) 50o z.z.d., 20o s.z.š. 
b) 20o v.z.d., 50o j.z.š. u 
c) 15o v.z.d., 15o s.z.š. 
d) 14,5ov.z.d., 50o s.z.š. 

 
9. Vzdálenost bodů A a B je 3cm na mapě v měřítku 

1:20 000 000. Jaká je skutečná vzdálenost v km? 
 a)  300km   
b)   200km 
c)   600km 
d)   1000km 
 

10.  Planeta Země: 
a) je rozdělena na 24 časových pásem 
b)  se otáčí od východu k západu  
c)  je největší planetou Sluneční soustavy 
d)  má v každém místě stejný čas 
 

11.  Pravidelné proudění vzduchu (větry) jsou: 
a) monzuny 
b) vánek 
c) vichřice 
d) všechny silné větry 

12. Pro vnitrozemské podnebí je charakteristické: 
a) velké rozdíly teplot v zimě a v létě 
b) malými rozdíly teplot 
c) vysoké teploty po celý rok 
d) velkým množstvím srážek 

 
13. Nejdelší a nejvodnatější řekou světa je: 

a) Nil 
b) Mississippi 
c) Amazonka 
d) Kongo 

 
14. Označte správné tvrzení: 

a) největší oceán je Indický oceán 
b) největší ostrov je Grónsko 
c) nejvyšší hora Evropy je  Elbruz 
d) nejvyšší pohoří Afriky jsou Andy 

 
15. Stepi = prérie=pampy: 

a) jsou porostlé hustými lesy 
b) se vyskytují na pobřeží pevnin mírného pásu 
c) nemají zemědělské využití 
d) mají úrodnou půdu a jsou důležitými obilnicemi 

 
16. Pás jehličnatých lesů: 

a) největší  část je v Rusku 
b) je hustě osídlen 
c)  se rozkládá v Austrálii 
d) se rozkládá na jižní polokouli 
 

17. Tundra: 
a) je teplá oblast 
b) je porostlá lesy 
c)  využívá se k pěstování obilnin 
d) se rozkládá v subpolárních oblastech a vysokohorských 

polohách 
 
18.  Antarktida je: 

a) zaledněná pevnina kolem jižního pólu 
b) skupina ostrovů 
c) má mírné podnebí 
d) trvale osídlena lidmi 

 
1919.  Tropické deštné lesy: 

a) mají horké a suché klima 
b) mají chladné a suché klima 
c) jsou nejrozsáhlejší v Jižní Americe 
d) nejsou pro lidstvo významné 
 

2020.  Ledovce: 
a) v posledních létech přibývají 
b) jsou důležitým rezervoárem sladké vody 
c) nevyskytují se v Evropě 
d) zůstávají na místě, bez pohybu 
 

2121.  Dmutí oceánů je: 
a) je příliv a záliv 
b) způsobeno mořskými proudy 
c) způsobeno zemskou přitažlivostí 
d) střídání přílivu a odlivu 2x za 24hod. 
 

2222.  Oceánské proudy: 
a) jsou jen teplé  
b) vznikají prouděním vzduchu 
c) pro člověka jsou bezvýznamné 
d) Golfský proud příznivě ovlivňuje podnebí Evropy 
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23.   Země 
a) má tvar elipsy 
b) je tvořena jádrem, pláštěm a kůrou 
c) má přesný tvar koule 
d) nemá zemskou kůru 
 

24.   Povrch Země: 
a) se mění jen působením větru 
b) je měněn pouze působením vody 
c) se nemění 
d) je měněn např. vulkanickou činností, erozí, 

zemětřesením… 
 

25.  Podzemní voda: 
a) nemá vliv na zemskou kůru 
b) je většinou znečištěná 
c) vyskytuje se i pod povrchem Sahary 
d) není využívána 
 

26.  Monzun: 
a) má velký význam pro námořní dopravu 
b) letní je suchý 
c) zimní způsobuje záplavy 
d) vzniká rozdílným oteplováním oceánů a pevnin 

 
27.  Půda: 

a)   je tvořena zvětralinami a humusem 
b) černozem je málo kvalitní 
c) je jen zvětralá hornina 
d) hnědozem má víc humusu než černozem 
 

28.  Doprava: 
a) lodní je nejlevnější 
b) letecká se využívá stále méně 
c) železniční je nejdražší 
d) potrubní se nevyužívá 
 

29.  Česká re publika má: 
a) 15 milionů obyvatel 
b) rozlohu 78 866km2 
c) hutnictví soustředěno na Sokolovsku 
d) nejlepší podmínky pro zemědělství  na Českomoravské 

vrchovině 
 

30. Hospodářsky nejrozvinutější státy světa jsou: 
a) východní Evropa 
b) střední Asie 
c) USA, Japonsko 
d) Jižní Amerika 
 

31.  Obyvatelstvo vyspělých průmyslových zemí: 
a) je zaměstnáno převážně ve službách 
b) je zaměstnáno převážně v zemědělství 
c) žije převážně na samotách 
d) žije převážně na vesnicích 
 

32.  Elektrická energie: 
a)    nejvíce se jí vyrábí v jaderných elektrárnách 
b) se nevyrábí z uhlí 
c) nejvíce se jí vyrábí v tepelných elektrárnách 
d) vodní elektr. znehodnocují životní prostředí 
 

33.  Nejvíce: 
a) hutnické výroby je v Chile 
b) zemního plynu těží Rusko 
c) mědi těží Česká rep. 
d) železnic má Německo 

34.  Lidské rasy: 
a) jsou 4 
b) nejpočetnější je žlutá (mongoloidní) 
c) nejméně početná je bílá 
d) jejich počet je přibližně stejný 

 
35.  Státy Perského zálivu: 

a) mají vhodné podmínky pro zemědělství 
b) jsou nejdůležitější oblastí těžby ropy 
c) mají studené podnebí 
d) většina obyvatel patří k černé rase 

 
36.  Jihoafrická republika: 

a) nemá vhodné podmínky pro zemědělství 
b) má malé nerostné bohatství 
c) těží zlato, platinu, diamanty, uhlí… 
d) hlavní město je Kapské Město 

 
37.  Čína: 

a) je rovnoměrně osídlena 
b) její hospodářství se velmi rychle rozvíjí 
c) má málo obyvatel 
d)  její součástí už není Tibet 

 
3838.  Na západním pobřeží Ameriky leží: 

a)  Kordillery, Andy 
b)  Apalačské hory 
c)  Brazilská vysočina 
e) hora Mont Blanc 
 

3939.  Kanada: 
a) má subtropické podnebí 
b) patří mezi méně rozvinuté státy světa 
c) úředními jazyka jsou francouština a angličtina 
d) hlavní město je Vancouver 
 

4040.  USA: 
a) tvoří 50 států 
b) má málo rozvinutou dopravu 
c) většina států leží na ostrovech 
d) pro zemědělství nemá vhodné podmínky 
 

4141.  USA: 
a) většina obyvatel pracuje v zemědělství 
b) průmysl je nejvíce soustředěn na jihu 
c) západ je nerozvinutou oblastí 
d) Detroit, Pittsburg, boston jsou velká průmyslová centra 
 

4242.  Střední Amerika: 
a)   pěstuje a exportuje zemědělské produkty (banány, kávu..) 
b)  je rozdělena do velkých států 
c)   nejvíce obyvatel pracuje ve službách 
d)   Mexiko má malé zásoby nerostných surovin 

 
4343.   Jižní Amerika: 

a) soustřeďuje nejvyspělejší státy světa 
b) obyvatelstvo tvoří míšenci, běloši, indiáni, černoši 
c) úředním jazykem je angličtina 
d) většina obyvatel žije v Amazonské nížině 
 

4444.  Austrálie: 
a) má velmi vlhké podnebí 
b) hlavní město je Canberra 
c) má nerozvinuté zemědělství 
d)  má bohaté nerostné zdroje, ale nerozvinutý   průmysl 
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45.  Jihovýchodní Asie: 
a) její podnebí je studené 
b) je oblastí častých zemětřesení a vulkanické č. 
c) zahrnuje jen málo vyspělé státy 
d) je osídlena hlavně bílou rasou 
 

46.  Japonsko: 
a) leží na Asijské pevnině 
b) má velké nerostné bohatství 
c) má málo rozvinutou dopravu 
d) má rozvinutou elektroniku, elektrotechniku, 

biotechnologie 
 
47.  Severní   Evropa 

a)   je zaměřena na rostlinnou výrobu 
b)   její podnebí otepluje Golfský proud 
c)   pro hospodářství je významné zemědělství 
d)   má nedostatek vody 

 
48.  Jižní Evropa: 

a)   má chladné podnebí 
b)   pěstují se zde tropické plodiny 
c)   nejvyspělejší oblastí je severní Itálie 
d)   turistický ruch nemá význam 

 
49.  Evropská unie vzniká na základě: 

a)   Lisabonské smlouvy 
b)   Smlouvy z Nice 
c)   Amsterodamské smlouvy 
d)   Maastrichtské smlouvy 

 
50.  Česká Republika: 

a)   nemá vhodné podmínky pro dopravu 
b)   má nejvíce lidí zaměstnaných v zemědělství 
c)   je členem Evropské Unie 
d)   nemá vhodné podmínky pro hospodářský rozvoj 

 
51.  Mezi 10 nejrozvinutějších států světa patří: 
 a)  Česká republika 
 b)  Rakousko 
 c)  Mexiko 
 d) Kanada 
 
52.  Brazílie: 
 a)  leží ve Střední Americe 
 b)  má velké přírodní bohatství 
 c)  úřední jazyk je španělština 
 d)  hlavní město je Rio de Janeiro 
 
53.  Turecko: 
 a)  leží ve východní Asii 
 b)  má velmi výhodnou námořní polohu 
 c) hlavní město je Istambul 
 d) nemá vhodné podmínky pro cestovní ruch 
 
54.  Indie: 
 a)  je velmi rozvinutá země 
 b)  většina obyvatel žije ve městech 
 c)  většina obyvatel pracuje v terciální sféře 
 d)  má velké přírůstky obyvatel 
 
55.  Arménie, Azerbájdžán, Gruzie: 
 a)  mají rovinatý povrch 
 b)  mají rozvinuté všechny typy dopravy 
 c)  leží v pohoří Kavkaz a mají krásnou přírodu 
 d)  jsou to rozvinuté země 

56.  Chile: 
 a)  má velké ner. bohatství mědi, stříbra, zlata,  ledku 
 b)  je asijská země 
 c)  povrch je nížinatý 
 d)  úředním jazykem je Portugalština 
 
57. Velká Británie: 
 a)  je průmyslově velmi rozvinutá země 
 b)  většina obyvatel pracuje v zemědělství 
 c) dosud má rozsáhlé kolonie 
 d)  je hornatá země 
 
58.  Průmyslově nejrozvinutější  země východní Asie jsou: 
 a)  Mongolsko, Japonsko 
 b)  Japonsko, Jižní Korea 
 c)  Čína, Mongolsko 
 d)  Jižní Korea, Korejská lidově demokratická republika 
 
59.  Malajsie, Singapur, Tchajwan, Thajsko: 
 a)  jsou státy na Arabském poloostrově 
 b)  nazývají se“ tygři“ pro časté vedení válek 
 c)  nazývají se „ tygři“ pro jejich rychlý rozvoj 
 d)  jsou osídleny černou (negroidní) rasou 
 
60.  Italie: 
 a)  má velké nerostné bohatství 
 b)  ekonomicky rozvinutá je jižní část 
 c)  ekonomicky rozvinutá je severní část 
 d)  není členem Evropské Unie 
 
61.  Česká republika: 
 a)  dosud není členem Evropské Unie 
 b)  nemá rozvinutý průmysl 
 c)  má subtropické podnebí 
 d)  leží ve střední Evropě a je křižovatkou dopravních 

cest 
 
62.  Francie: 
 a)  má výhodnou polohu u 2 moří, vyspělé hospodářství, 

je střediskem módy a kultury 
 b)  je malá a málo rozvinutá země 
 c)  obyvatelé jsou Vlámové 
 d)  doprava je málo rozvinutá 
 
63.  Alpské země: 
 a)  jsou Maďarsko,Rakousko 
 b)  leží při řece Dunaji 
 c)  jsou hornaté země Rakousko, Švýcarsko   
 d)  patří mezi největší evropské země 
 
64.  Rumunsko, Bulharsko: 
 a)  leží na pobřeží Středozemního moře 
 b)  jsou průmyslově vyspělé země 
 c)  jsou vnitrozemské státy 
 d)  leží u Černého moře a hospodářství je zaměřeno na 

zemědělství 
 
65.  Který ze států severní Evropy není monarchií 

(královstvím)? 
 a)  Dánsko 
 b)  Norsko 
 c)  Finsko 
 d)  Švédsko 
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66.  Státy severní Afriky: 
 a)  mají velké nerostné bohatství 
 b)  jsou ekonomicky vyspělé 
 c)  převážně je obývá černá rasa 
 d)  jsou státy vnitrozemské 
 
67.  Evropská část Ruska: 
 a)  je hornatá 
 b)  má krátké a prudké řeky 
 c)  má velké nerostné bohatství  na Uralu 
 d)  je méně vyspělá než asijská část Ruska 
 
68.  Pobaltské státy: 
 a)  jsou hornaté 
 b)  mají velké nerostné bohatství 
 c)  mají subtropické podnebí 
 d)  leží při pobřeží Baltského moře 
 
69.  Východní Afrika: 
 a)  v savanách jsou rozsáhlé národní parky 
 b)  obyvatelé pracují převážně v průmyslu 
 c)  země jsou hospodářsky rozvinuté 
 d)  převažuje obyvatelstvo bílé rasy 
 
70.  USA: 
 a)  severovýchod je nejlidnatější a je tam největší 

koncentrace průmyslu 
 b)  černá rasa tvoří největší podíl obyvatel 
 c)  tropická oblast pokrývá většinu území 
 d)  je řídce osídlená země 
 
71.  Významná střediska Ukrajiny jsou: 
 a)  Jekaterinburg, Murmansk, Odesa 
 b)  Kišiněv, Charkov, Doněck 
 c)  Kijev, Charkov, Odesa 
 d)  Minsk, Doněck, Charkov 
 
72.  Fjordy: 
 a)  jsou hluboké mořské zálivy v Norsku 
 b)  se nacházejí na pobřeží Baltského moře 
 c)  nemají žádné využití 
 d)  vytvořili  lidé 
 
73.  Věčně zmrzlá půda: 
 a)  je výhodná pro zemědělství 
 b)  usnadňuje těžbu surovin 
 c)   pokrývá velké území asijské části Ruska 
 d)  usnadňuje budování staveb 
 
74.  Západní Čechy jsou  známé: 
 a)  minerálními prameny 
 b)  těžbou železa 
 c)  těžkým průmyslem 
 d)  pěstováním vinné révy 
 
75.  Mezi národní parky České republiky nepatří: 
 a)  Národní park Krkonoše 
 b)  Národní park České Švýcarsko 
 c)  Národní park Podyjí 
 d)  Národní park Slavkovský les 
 
76.  Česká republika má nejlepší podmínky pro zemědělství: 
 a)  na Českomoravské Vysočině 
 b)  v západních Čechách 
 c)  v jižních Čechách 
 d)  na jižní Moravě 

77.  Počet obyvatel České republiky je: 
 a)  8,5 miliónů 
 b)  12 miliónů 
 c)  12,5 miliónů 
 d)  10,3 miliónů  
  
78.  1 časové pásmo je: 
 a)  15° 
 b)  30° 
 c)  20° 
 d)  10° 
 
79.  Obratník Raka leží na: 
 a)  23,5° s. š. 
 b)  23,5° j. š. 
 c)  66,5° s. š. 
 d)  66,5° j. š. 
 
80.  Poledníky: 
 a)  mají stejnou délku a různou vzdálenost mezi sebou 
 b)  mají stejnou délku a stejnou vzdálenost mezi sebou 
 c)  mají různou délku a různou vzdálenost mezi sebou 
 d)  mají různou délku a stejnou vzdálenost mezi sebou 
 
81.  Nejdelší rovnoběžka je: 
 a)  obratník Kozoroha 
 b)  rovník 
 c)  obratník Raka 
 d)  jižní polární kruh 
 
82. Zeměpisná poloha místa je určena: 
 a)  průsečíkem poledníku a rovnoběžky 
 b)  procházející rovnoběžkou 
 c)  procházejícím poledníkem 
 d)  vzdáleností od obratníku 
 
83. Datová hranice je dána poledníkem: 
 a)  0° 
 b)  100° 
 c)  200° 
 d)  180° 
 
84. Přestupný rok: 
 a)  je 1x za 4 roky a má 366 dní 
 b)  je každé 2 roky a má 366 dní 
 c)  je 1x za 5 let a má 365 dní 
 d)  není v našem kalendáři 
 
85.  Střídání ročních období v mírném pásu  je způsobeno: 
 a)  pravidelnými větry 
 b)  sklonem zemské osy 
 c)  mořskými proudy 
 d)  vlivem Měsíce 
 
86.  Tropické pralesy: 
 a)  jsou hustě osídleny 
 b)  mají velmi úrodnou půdu 
 c)  mají nedostatek srážek 
 d)  poskytují bohatství dřeva  
 
87.  Nejdůležitější plodiny subtropické oblasti jsou: 
 a)  banány, ananasy, citrusy 
 b)  olivy, citrusy, vinná réva 
 c)  brambory, olivy, fiky 
 d)  ananasy, olivy, brambory 
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88.  Nejdůležitější oblasti pro pěstování  pšenice jsou: 
 a)  jehličnaté lesy 
 b)  tropické pralesy 
 c)  horské oblasti 
 d)  stepi (prérie, pampy) 
 
89.  Nejkvalitnější půda je: 
 a)  podzolová 
 b)  černozem 
 c)  hnědozem 
 d)  jílovitá 
 
90.  Přitažlivost Měsíce a Slunce Způsobuje: 
 a)  slapové jevy = příliv a odliv 
 b)  vlnění moře 
 c)  mořské proudy 
 d)  vodní víry 
 
91. Typické vnitrozemské podnebí má: 
 a)  Mongolsko 
 b)  Česká republika 
 c)  Francie 
 d)  Velká Británie 
 
92.  Polární oblasti pokrývají: 
 a)  Alpy 
 b)  Ural 
 c)  sever Evropy 
 d)  Arktidu a Antarktidu 
 
93.  Slumy (slamy) jsou: 
 a)  výškové budovy – mrakodrapy 
 b)  luxusní domy 
 c)  chudinské čtvrti na okraji velkoměst 
 d)  osamělá sídla 
 
94.  Základem pro rozvoj těžkého průmyslu je: 
 a)  vhodné podnebí 
 b)  úrodná půda 
 c)  zdroj energie a železné rudy 
 d)  málo osídlené oblasti 
 
95.  Průplavy: 
 a)  jsou vytvořeny přírodou 
 b)  dovolují více a lépe využívat lodní dopravu 
 c)  nemají ekonomický význam 
 d)  v současné době už se nebudují 
 
96.  Hlavní město Německa je: 
 a)  Berlín 
 b)  Hamburg 
 c)  Mnichov 
 d)  Drážďany 
 
97.  Označte nesprávné tvrzení: 
 a)  čínské hospodářství se rychle rozvíjí 
 b)  nejhlubší jezero je Bajkal 
 c)  Česká republika patří mezi velké státy 
 d)  tornáda jsou ničivé větry 
 
98.  Zemská osa směřuje: 
 a)  k Měsíci 
 b)  k hvězdě Polárce 
 c)  ke Slunci 
 d)  k souhvězdí Orion 
 

99.  Největší evropská řeka je: 
 a)  Volha 
 b)  Rýn 
 c)  Dunaj 
 d)  Labe 
 
100. Největší poušť je: 
 a)  Gobi 
 b)  Sahara 
 c)  Atakama 
 d)  Kalahari  
 
 
  
 
 
 
   
   


